
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                            
 
 
 
 
 
 
 

Heřmanický ob časník 
18. kv ě tna 2009  
Ročník 3, č ís lo 2 
Cena 5,-  K č  

Informace obce He řmanice 

Vážení čtenáři, 
 
       zima se s námi už definitivn ě rozlou čila a jaro máme v plném proudu. Toto číslo 
Občasníku vychází v m ěsíci kv ětnu.  
      Květen, jak už sám název napovídá, je m ěsícem, ve kterém kvete doslova celá 
zahrada. Prim v tomto sm ěru hrají ovocné stromy, které jsou v tomto období o baleny 
květy, kolem nichž čile poletují pilné v čely.  
     Od st ředov ěku se v ěřilo, že existují dny, kdy mají zlé síly v ětší moc než jindy. To 
platilo nap říklad o filipojakubské noci z 30. dubna na 1. kv ětna, kdy se na obranu proti 
čarodějnicím na vyvýšených místech pálily ohn ě. Postupem času se ujala tradice 
„pálení čarodějnic“, která se dodržuje dodnes. 
      Na prvního máje se na vesnicích stav ěla, v některých místech dodnes staví, 
spole čná májka. N ěkde ji stav ěli rekruti, kte ří byli odvedeni a v daném roce p ůjdou na 
vojnu, n ěkde p řevzaly tuto tradici a prestiž obce r ůzné místní pánské spolky a staví 
májku všem d ěvčatům na vdávání v obci spole čně. Májka se ovšem musela hlídat, aby 
mládež ze sousední obce májku nep řipravila o v ěnec, nebo dokonce májku neukradla. 
Na věnec se často uvazovaly dárky pro mládence (slivovice, šátek ), kteří se dokázali na 
vrchol májky vyšplhat. P řed domem s májkou nechávali mládenci svému d ěvčeti zahrát 
a muzika se postupn ě přesouvala do místní hospody, kde se p ředmanželské vztahy 
utužovaly až do rána. To byla p říležitost pro omladinu ze sousední obce k ukradení 
májky. 
     Květen je také m ěsícem lásky. Na prvního kv ětna by m ěla být dívka políbena pod 
rozkvetlou t řešní, aby byla po řád krásná. 
     Druhou kv ětnovou ned ěli máme také možnost pod ěkovat našim maminkám za jejich 
péči, kterou nám v ěnovali. Tento den totiž slaví sv ůj svátek matek. 
      
A jaké máme pranostiky na m ěsíc kv ěten? Z nep řeberného množství jsem vybrala tyto. 
1. květen: Prší-li na prvního kv ětna, bývá málo žita i sena. 
1. květen: Filipa Jakuba mráz, to obilí plný klas. 
15. květen: Déš ť svaté Žofie, švestky ubije. 
Chladný a vlhký máj, v stodole ráj. 
Když v máji blýská, tak si sedlák výská. 
Je-li máj zahradníkem, není stodol milovníkem. 
Máj - od pece dál. 
Máj otevírá ráj. 
Omrznou-li kop řivy, omrznou i brambory. 
                                                                                                         
                                                                                                                Pavlína Reinhardtová 
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Korid LK, spol. s r. o., koordinátor ve řejné dopravy Libereckého kraje 

U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2 

 

Představení IDOL - Integrovaného dopravního systému Libereckého kraje 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás tímto pozval na prezentaci pilotního projektu IDOL, která proběhne dne 
4.6.2009 od 9:00 hod. v zasedací místnosti v prvním patře Městského úřadu ve Frýdlantu 
(T.G.Masaryka 37).Představení principů IDOL potrvá přibližně jednu hodinu. Po tomto 
představení bude prostor pro Vaše dotazy a připomínky. 

Těším se na Vaši účast. 

S pozdravem 

                                                                           Ing. Petr Prokeš 

                                                                          Ředitel KORID LK 

 
Poděkování 

 
Za širokou motoristickou veřejnost v obci Heřmanice chci tímto poděkovat panu starostovi za 
vzorný úklid komunikací v zimním období. Okolní obce by nám, myslím, mohly závidět. 
 
Děkuji. Tomáš Cereňuk. 
 
 

Volby do Evropského parlamentu 
 
Ve dnech 5. a 6. června 2009 se budou konat volby do 
Evropského parlamentu.  
V naší obci je volební místnost jako vždy na obecním úřadu. 
Volební místnost bude otevřená v pátek 5. června od 14 do 
22 hodin a v sobotu 6. června od 8 do 14 hodin.  
Hlasovací lístky budou voličům doručeny nejpozději do 2. 6. 
2009. Budou také k dispozici ve volební místnosti. 
 

Občanské sdružení Diakonie Broumov d ěkuje 
všem, kte ří přispěli do humanitární sbírky, která 
prob ěhla v obci He řmanice v dob ě od 16. 2. 2009 
do 3. 4. 2009. 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na zasedání zastupitelstva obce He řmanice dne 18. 3. 2009 se mimo jiné projednávalo:  
- prodej pozemků, záměr s prodejem pozemků 
- Rally Lužické hory 2009 
- závěrečný účet obce za rok 2008 
- informace o dotaci na projekt „Heřmanice v lepším světle“  
- informace o dotaci na projekt „Cyklotrasy v Heřmanicích, v Dětřichově a v Bogatyni, rozhledna  
  v Heřmanicích 
- příspěvek ZŠ Dětřichov na školu v přírodě 
- úprava prostranství u obecního domu čp. 138 
- připomínky občanů 
 

 Na zasedání zastupitelstva obce He řmanice dne 29. 4. 2009 se mimo jiné projednávalo:  
- pronájem pozemků, záměr s pronájmem pozemků 
- bezpečnost v obci 
- informace o dotaci na projekt „Heřmanice v lepším světle“  
- informace o dotaci na projekt „Cyklotrasy v Heřmanicích, v Dětřichově a v Bogatyni, rozhledna  
  v Heřmanicích“ 
- územní plán obce Heřmanice 
- výstavba 2 větrných elektráren – fi. Konotech 
- návrh KORID na řešení autobusové a vlakové dopravy 
- informace o dudácké kapele Heřmánek 
- informace z jednání s SŽDC – převod majetku bývalého nádraží a úzkokolejky na obce 
- plánované akce s partnerskými spolky v Polsku a Německu 
- informace o Hospůdce 
- připomínky občanů 
 
Více informací ze zasedání zastupitelstva obce Heřmanice získáte na našich webových stránkách 
www.hermanice.com. 
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Poplatek za svoz komunálního odpadu  – platí se čtvrtletně vždy nejpozději do 15. 2., 15. 5.,  
15. 8.  a 15. 11. Podle dohody je možno poplatek zaplatit najednou na celý rok nebo pololetně. 
Frekvence svozu odpadu si každý může určit dle své potřeby.  
 
Na výběr jsou tyto možnosti:  
týdenní svoz za 2124,- Kč za rok, čtrnáctidenní svoz za 1200,- Kč za rok, letní svoz za 1040,- Kč  
za rok (týdně od května do září), zimní svoz za 1359,- Kč za rok (týdně od října do dubna), 
kombinovaný svoz za 1680,- Kč za rok (týdně od října do dubna, čtrnáctidenně od května do 
září). 
 
POZOR! Dle sdělení svozové firmy A.S.A. Frýdlant budou Vaše požadavky na změny frekvence 
svozu odpadů vyřizovány čtvrtletně. Pouze ve výjimečných případech bude změna provedena 
začátkem běžného měsíce.  
 
Poplatek za psa  – splatnost je do 31. 3., roční sazba za prvního psa činí 100,- Kč, za druhého  
a každého dalšího psa téhož držitele je to 150,- Kč. Vznik poplatkové povinnosti je poplatník 
povinen ohlásit do 15 dnů o jejího vzniku. Toto se vztahuje i na veškeré změny. Poplatek se platí 
 za psa staršího 3 měsíců. 
 

Poplatky vybírané v obci  

Veřejná zasedání zastupitelstva o bce 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Není kv ěten jako kv ěten 

     Vážení přátelé, chtěl bych vám popsat některé vzpomínky, 
které jsem prožíval před 64. lety. Bylo jaro roku 1945.  
Každý očekával konec 2. světové války ať v dobrém či zlém.  
Pod velením místní organizace SS se obce připravovaly na obranu.  
Tam, kde je dnes uvítací panel, sahala skála až k silnici.  
Vybudovala se barikáda s úzkým průjezdem a širokým protitankovým příkopem, který sahal 
až k říčce Olešce.  
     Další obranný systém (zákopový) se budoval na okraji lesíka před dnes již neexistujícím 
přírodním divadlem na okraji obecních hranic s Dětřichovem. Nedaleko se nacházelo hříště 
pro tělocvičná představení. Zde byl umístěn výcvikový tábor Hitler Jugend. Výkopových prací 
se musili účastnit všichni občané, ať to byli starci či děti. 
     V květnu, kdy bylo slyšet dunění děl v oblasti Lubáně či Zhořelce, jsme se povinně museli 
zúčastnit slavnostního vyřazení branců určených k doplnění německé armády, tzv. 
Wehrmachtu. Uprostřed přehlídky bojových umění zazněl skutečný signál leteckého 
poplachu. Nás civilisty poslali zalehnout do příkopu a ty, na které nezbylo místo museli 
předstírat, že pracují na poli, případně i mávat rukama na uvítanou. Tím se měla odvést 
pozornost od tábora. Několik ruských letadel přiletělo od Görlitz, kde zřejmě bombardovala 
letiště a nad námi se obracela přes Frýdlant zpět. Potom přiletělo další letadlo a my slyšeli 
výbuchy bomb směrem od Heřmanic. Byli jsme ubezpečení, že se nás nálet netýká, ale že 
asi bude bombardováno dětřichovské nádraží, kde stál vlak. Viděl jsem pak jak parní vláček 
vyjíždí z dětřichovského úvozu a v tu chvíli na něj nalétávalo ruské letadlo, které mu 
prostřílelo kotel. Tento parní stroj byl záplatován a v roce 1964 byl využit pro paření brambor 
zemědělci v Dětřichově. 
     Po každodenní registraci na Obecním úřadě v Kristiánově jsme se dověděli, že 
heřmanický výpravčí Adolf Hübner bude souzen podle válečného práva, protože vypustil vlak 
z nádraží. Jedna směrnice říkala, že vlak musí opustit nádraží a skrýt se v úvozu a druhá 
přikazovala zajet do výtopny a uhasit kotel. V praxi to znamenalo množství dýmu a páry, čímž 
se cíl ještě více zviditelnil. K soudu však nedošlo, neboť výpravčí včas opustil s rodinou svůj 
domov. Zmatku využilo též 25 anglických válečných zajatců, který odzbrojili své strážce a 
přes Vysoký se vydali k Američanům. Bomby v Heřmanicích vlak netrefily a dopadly na 
pekárnu (dnešní majitel p. Beznoska) a mezi starou a novou školou do stráně. Když jsem 
začal chodit do školy a to 15. září, byly ještě vidět krátery. 
     Kristiánovský velitel obrany obce nevěděl, že ruští vojáci mají rozkaz každého esesmana 
zastřelit. Osobně se vydal s Rusy vyjednávat o předání obce bez boje. Při kontrole se zjistilo, 
že má pod paží vytetováno číslo a tak byl i jako vyjednávač okamžitě zastřelen. Příchodem 
Československé posílené finanční stráže se začalo intenzivně pátrat po autoru falešného 
rozkazu opustit v roce 1938 Heřmanice a pátralo se po vrahu J. Kodeše  J. Pernera. Původce 
byl nalezen a ve Frýdlantě odsouzen k trestu smrti oběšením. Byla to poslední oficiální 
poprava ve Frýdlatně. 
     Znovu je máj - lásky čas. V klidu si můžeme v hospůdce posedět a probírat nejnovější 
ekonomicko-politické vztahy naší vlády. Po několika "kouscích" je nám vše jasné. Nemusíme 
se vzájemně zabíjet, protože stejně každý z nás jednou umře. Tak co si dělat násilí, vždyť na 
světě je krásně, i když někdy .... 
                                                                                                                        
                                                                                                                         Willy Effenberger 
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Krásnoleský  víceboj 
 
Tato soutěž se odehrává už podle názvu v Krásném Lese a už jako obvykle 
jsme si jí nenechali ujít. Moc jsme se těšili, protože jsme zase po dlouhé zimě 
uviděli naše kamarády, ale i naše nepřátele. Jak už to bývá v soutěžním světě. 
Noví členové byli nedočkaví z toho, jaké soutěže je čekají a ostřílení členové 
vše brali s ledovým klidem, jako každou soutěž, kterou znají. 
I když se vyskytlo mnoho chyb, tak přeci jenom byli spokojeni se svým 
umístěním. 
V kategorii mladších žáků jsme měli dvě družstva, která obsadila 3. místo a 
ještě 6. místo.  
A v kategorii starší žáci jsme obsadili 6. místo. 
 
O štít m ěsta Frýdlant 
 
I tato soutěž je jedna z těch, které si nenecháme ujít. 
Tato soutěž byla jaksi trochu netradiční a to v tom, že se jí účastnilo velmi málo 
družstev a to v každé kategorii pouze čtyři družstva. Proto byla velká 
pravděpodobnost, že se umístíme na nějakém tom super místě.  
Štafetu jsme zvládli docela slušně a o požárním útoku ani nemluvím. 
Každopádně jsme byli sami na sebe pyšní, to protože mladší obsadili 3. místo.  
A starší žáci obsadili 4. místo. Jsme moc šťastní.  
 
 
                                                                                    Ivana Frankelová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          

Sbor dobrovolných hasičů Heřmanice 
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SDH Heřmanice Vás zvou  
na taneční zábavu 

KÁCENÍ MÁJE , 
které se koná v sobotu 30. května 2009 
od 20 hodin na sále kulturního domu. 

Hraje skupina Falco. 
Těšte se na langoše a bramboráčky! 

 

Obec, SDH a TJ Sokol Heřmanice zvou 
všechny děti na 

DĚTSKÝ DEN , 
který se koná v sobotu 30. května 2009 

od 14 hodin na zahradě u obecního 
úřadu. Připraveno je odpoledne plné her 

a soutěží a také krásné ceny. 
 

Obec Heřmanice zve všechny na 

LETNÍ TANE ČNÍ ZÁBAVU, 
která se koná v sobotu 18. července 2009 

od 20 hodin na sále kulturního domu. 
Hraje hudba pana Kubáta. 

 

Připravované akce 

 

V neděli 14. června 2009 se můžete zúčastnit  

zájezdu do polského města Piensk,  
kde budou probíhat oslavy města. Naši obec zde bude reprezentovat  

naše slavná dudácká kapela Heřmánek. 
Podrobnější informace budou zveřejněny na vývěskách a na webu. 
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27. června 2009 
 

Česká republika 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Sobota 27. června 2009                                                                                                                           
 
7:00-9:00 hodin   
Příjezd účastníků před sídlo společnosti ALFAVARIA v Liberci Londýnská ulice (z E442 
odbočit na Frýdlant u čerpací stanice Alfa Station, kruhový objezd směr Stráž n/N), 
technická a administrativní přejímka, výstava vozidel, rozprava. 
 
9:30 hodin   Start prvního vozidla 
Trasa: Liberec – Lučany n/N – Frýdštejn – Hodkovice n/M – Český Dub 
 
12:30 hodin  Pokra čování jízdy 
Trasa: Český Dub – Šimonovice – Ostašov – Mníšek – Heřmanice - Frýdlant v/Č 
 
 
Předpokládaný p říjezd do He řmanic je mezi 14 a 16 hodinou, kde 
prob ěhne jízda zru čnosti na komunikaci od Hosp ůdky sm ěrem k místní 
prodejn ě. 
 

7. ročník7. ročník7. ročník7. ročník    

Historic rallye Historic rallye Historic rallye Historic rallye 

Leopolda Leopolda Leopolda Leopolda 

LancmanaLancmanaLancmanaLancmana    
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Jsme na webu! 

www.hermanice.com 

 

Hospůdka u Kodešovy skály  
 
      Upozorňujeme na změnu pracovní doby  v Hospůdce. S účinností od 1. 6. 2009  bude 
Hospůdka v sobotu a v neděli otevřena již od 14 hodin. Níže uvádíme provozní dobu platnou  
od 1. 6. 2009. 
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žádnou odpov ědnost.  
Redakce si vyhrazuje právo p říspěvky zkrátit.  

Uzávěrka p říštího čísla je srpen 2009  

 

Celý život je p římo ideáln ě 
začarovaný kruh. Lze jej vyjád řit 
touto v ětou: 
Lopotíme se a staráme se k tomu 
cíli, abychom se nemusili lopotit 
a starat. 
                            
                                               John  

Den dětí v ZOO Liberec 
31. 05. 2009 

 
Stejně jako v předchozích letech vpustíme děti do 15 
let v doprovodu rodičů do zahrady zdarma, aby zde 
oslavily svůj mezinárodní svátek 
 
 

Pondělí        17 – 22  
Úterý           zavřeno 
Středa         17 – 22 
Čtvrtek        17 – 22 
Pátek          17 – 24 
Sobota        14 – 24 
Neděle        14 – 22 
 

 
 

Oznámení o p řerušení dodávky elekt řiny 
 

ČEZ Distribuce oznamuje přerušení dodávky elektřiny z důvodu nátěru stožárů 
ve čtvrtek 4. 6. 2009 následovně: 

9,30 – 15,30 hodin od státních hranic k Severodrupu 
7,30 – 17,30 od Severodrupu do Kristiánova 

V případě nepříznivého počasí je stanoven náhradní termín 12. 6. 2009. 
 

 


